

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА  
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ**

**ДОКЛАД**

**«Об организации и состоянии деятельности органов  
исполнительной власти Республики Ингушетия по  
совершенствованию мер противодействия  
распространения идеологии экстремизма и терроризма»**

**Выступление:**

*И. о. министра по внешним связям,  
национальной политике,  
печати и информации  
Республики Ингушетия  
Р. И. Мизиев*

**г. Владикавказ 2023 г.**

## **Уважаемые участники совещания!**

В Республике Ингушетия на постоянной основе осуществляется мониторинг состояния и прогнозирования развития межэтнических отношений, предупреждения и нейтрализации межэтнических и межконфессиональных конфликтов с использованием государственной системы мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций (далее – СМ). В сфере национальной политики в РИ региональным оператором регулярно создаются темы постоянного наблюдения актуальные в тот или иной период времени с учетом дайджестов, выявленных системой мониторинга, а также объективно складывающейся общественно политической ситуации в регионе. Среди представителей некоренных народностей, проживающих в республике, разногласия на межнациональной и межконфессиональной почве не отмечались.

Министерством на постоянной основе проводится мониторинг СМИ и сети Интернет на предмет выявления материалов экстремистской направленности, направленных на разжигание межнациональной розни, дестабилизацию общественно-политической ситуации в регионе, в том числе в целях информационного противодействия деструктивной деятельности иностранных агентов. Выявленная по результатам мониторинга в СМИ и сети Интернет негативная информация и информационные поводы направляются в компетентные органы Республики Ингушетия, а также в ФАДН России.

В рамках подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма» на 1 августа т. г. министерством изготовлены и размещены через администрации муниципальных районов и городских округов Республики Ингушетия в общественных местах и вдоль трасс республики баннеры по антитеррористической тематике. В общеобразовательных организациях республики проведено 256 мероприятий с участием 23 844 учащихся, педагогов и родителей, в учреждениях среднего профессионального образования проведено 74 мероприятия с участием 4 709 учащихся. В ходе мероприятий среди учащейся молодежи распространены информационные материалы (буклеты, брошюры, памятки) с материалами антитеррористического характера, в том числе безопасности сети интернет и кибербезопасности. Созданы и транслируются на региональном ТВ и сети интернет видеоролики в области противодействия идеологии терроризма, изготовлен документальный фильм, раскрывающий негативную сущность идеологии терроризма и экстремизма, который будет презентован в этом месяце. В региональных печатных СМИ на постоянной основе публикуются статьи на антитеррористическую тематику, которые дублируются в интернет-изданиях. На официальных сайтах и в социальных сетях ОИВ размещается информация о проведенных мероприятиях по профилактике терроризма и экстремизма.

На постоянной основе проводится информационно-пропагандистская работа, направленная на формирование у граждан позитивного отношения к мерам по противодействию терроризму и экстремизму на территории республики. На постоянной основе в региональных СМИ освещается работа по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, противодействию терроризму и экстремизму. На телеканалах и радиостанциях Республики Ингушетия выходят в эфир специализированные рубрики, тематические программы, обсуждаются вопросы профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создание условий для мирных межнациональных и межконфессиональных отношений.

Хотел бы донести до присутствующих положительные моменты деятельности органов государственной власти региона, которые могут быть рассмотрены для применения в своей деятельности коллегами из субъектов РФ.

В целях укрепления гражданского мира и согласия Указом Главы Республики Ингушетия в 2011 г. была создана Комиссия при Главе Республики Ингушетия по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность на территории Республики Ингушетия (далее – Комиссия). В рамках работы Комиссии обратившимся с заявлениями молодым людям и их родственникам оказывается содействие в решении вопросов: оказание юридической и консультативной помощи лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность; рассмотрение заявлений граждан о фактах нарушений их прав и свобод при осуществлении мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму; помощь в трудоустройстве, выделение земельных участков под жилищное строительство, восстановление на учебу в ВУЗ, выделение материальных средств для приобретения или найма временного жилища; обеспечение государственной защиты и т. д. Эта мера направлена для того, чтобы лица один раз оступившиеся, полностью не утратили социальных связей и в последующем могли бы интегрироваться в мирную жизнь. За время деятельности комиссии было возвращено более 80 молодых людей. Данный опыт был перенят у коллег из Республики Дагестан и адаптирован по реалии нашего региона. Да, многие скажут, что люди, прошедшие через Комиссию, получили сроки заключения, но зато они остались живы, не запятнали себя кровью, их родственники ждут их возвращения домой. И это без учета возможных жертв если бы они (адаптированные) совершили террористические акты.

Много говорим о необходимости взаимодействия органов государственной власти и гражданского общества. Не секрет, что не всегда получается сойтись во мнениях, бывают споры и недопонимания. В марте текущего года в Министерство поступила информация об оставлении учебы в ВУЗе г. Астрахане 3-мя ребятами, 2-е из которых жители РИ, 1 житель РД. Правоохранительными органами было установлено, что последний раз ребят видели на территории нашего региона. В целях оказания содействия

правоохранительным органам в поиске молодых людей в Министерстве было проведено заседание межведомственной рабочей группы по профилактике терроризма и экстремизма. В ходе заседания выработаны меры и распределены зоны ответственности по проведению поисковых действий. Так, Миннацем Ингушетии разработана и издана листовка (1000 шт.) с цветными фотографиями пропавших, даны номера телефонов родителей и дежурных частей МВД по РИ и УФСБ России по РИ. Данные листовки через Комитет по делам молодежи РИ были переданы волонтерам и представителям молодежных советов сельских поселений для распространения среди населения. В эфире региональных телеканалов до населения доводилась информация о пропавших и мерах по их поиску, с трансляцией их фотографий, в том числе и новостных программах. На сайтах региональных газет «Сердало» и «Ингушетия» была размещена информация о пропавших ребятах. Проведена работа с имамами, которые агитировали население оказать содействие правоохранительным органам в поиске молодых людей. Комитетом по делам молодежи РИ были организованы волонтеры АНО «Ресурсный центр добровольчества Республики Ингушетии», МООО «РСО», ИРО «МГЕР», Молодежный совет РИ и штаб «МЫ ВМЕСТЕ» которые: 15-16 марта т. г. в социальных сетях и на официальных добровольческих сайтах распространили информацию о пропавших и призвали жителей региона не оставаться в стороне, при наличии информации об их местонахождении довести ее до правоохранительных органов либо родителей ребят. Волонтерами, молодежным советом г. Малгобека и с.п. Сагопши был организован пеший обход по заброшенным местам, нежилым домовладениям, новостройкам по поиску возможного места нахождения пропавших. Также проведены акции по раздаче информационных листовок в населенных пунктах Малгобекского и Сунженского районов, проведены профилактические беседы с продавцами магазинов и аптек на необходимость обращать внимание на незнакомых посетителей и сравнивать их с фото пропавших. Результат взаимодействия органов власти и гражданского общества принес свои плоды, одного из ребят узнала посетительница и продавщица продовольственного магазина и сообщили в правоохранительные органы, которые установили их местонахождение. В настоящее время по предварительному анализу можно сказать о недостаточной работе ответственных работников по профилактике экстремизма и терроризма среди студентов ВУЗов, находящихся за пределами СКФО. Всем нам необходимо усилить работу по профилактике экстремизма и терроризма в сети «Интернет», т. к. это сегодня основная площадка вербовки молодежи.

В рамках проводимой ВС РФ специальной военной операции в республиканских средствах массовой информации, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ведется работа на распространение достоверной информации о происходящем, реализации федеральной политики, повышение уровня доверия к власти. На постоянной основе в региональных СМИ выходят в эфир тематические программы, сюжеты в новостных программах на указанную тему, репортажи о мерах социальной

поддержки оказываемой участникам СВО и их семьям. Ежедневно доводится информация о введении административной и уголовной ответственности за участие в несогласованных протестных акциях, распространение «фейковой» информации, иных публикаций в поддержку Украины и ее вооруженных сил. В населенных пунктах региона установлена баннерная продукция с информацией о денежном довольствии, предусмотренном законодательством Российской Федерации для мобилизованных граждан.

Сегодня «коллективный запад» стоит у границ нашего государства, поэтому призываю всех объединиться и не допустить разжигания межнациональной и межконфессиональной розни между народами России.